

# 我喜歡的海洋生物 - 2023 第 1 期 優選 大華國小 鍾○漣

## - 4 年級誠班

海，就像一位身穿藍色紗裙的美麗姑娘，更似海底世界的母親，溫柔撫順。但是她有時候也會像脾氣暴躁的母老虎，驚滔駭浪讓人敬而遠之。大海，自古以來就是一個神祕的世界，很多的傳說，很多的故事，更復育著成千上萬的海洋生物，每樣生物都有其獨特性。其中，我特別喜歡---小丑魚和海葵。

小丑魚是熱帶性觀賞魚。因為小丑魚與海葵有著密不可分的共生關係，因此又稱海葵魚。小丑魚有著橘色、白色相間鮮豔的外表、胖胖的身體、短短的尾鰭。在大海裡優游時，樣態實在太可愛太令人喜歡。迪士尼電影「海底總動員」角色-尼莫，把小丑魚詮釋成有勇氣面對困難，活出自我的魚，讓我更喜愛牠了。

海葵就像一朵花，盛開在海洋裡，為大海增添不少色彩；也像芭蕾舞者，在大海裡搖曳生姿，美麗極了！海葵的觸手是有毒的，不過小丑魚對這種毒素免疫，小丑魚在受到其它魚類的攻擊時，就會躲進海葵之中，避免被掠食，海葵就像牠的避風港。海葵也是有天敵的，有些品種的魚類專門以海葵為食，譬如？魚等。在這種情？下，就換小丑魚出動保護海葵了，牠們會為了海葵跟？魚打架。有時候，小丑魚也會吃掉海葵吃剩下的食物殘渣，並且將海葵身上的一些垃圾和寄生蟲吃掉，牠們之間是互利共生的關係。但是近期學者發現，牠們彼此是食物競爭者，還會互相搶食食物，應該為片利共生關係。

但無論如何，我認為小丑魚跟海葵牠們都是彼此生命中的貴人，牠們好比生死之交的好朋友。當朋友有難就挺身而出，互相幫助、互相扶持，彼此都不能少了誰。大海裡每天上演著弱肉強食、適者生存的片段，能有這樣的盟友一起對抗外侮，實在是難能可貴啊！

台灣是個寶島，四面環海，身為台灣居住的一份子，我們有責任保護海洋。我和家人只要到海灘走訪，都會主動幫忙撿拾一些垃圾帶回家。當我在小琉球浮潛，看到海底還是有些許垃圾，真的很令人慨歎。即使是人類，也不想生活在充斥著垃圾的環境中生

活。讓我們一起為海洋盡點心力，讓我們子子孫孫都能看到小丑魚和海葵，這種令人讚嘆的大自然共生關係吧!